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 ( 98)خرداد    هرمورد از بین دو واژۀ داده شده، واژۀ مناسب را انتخاب کرده و در پاسخ بنویسید.در  -1

»( سلول دانز نوعی سلول الف   
گالوانی 

الکترولیتی 
 است.  «

»های ها نمک ( برای افزایش قدرت پاک کنندگی مواد شوینده به آن ب
فسفات

کلر 
 افزایند.می  «

 

2 

2 

شکل درست   نادرست بودن ای زیر را تعیین کرده و در صورت ه . درستی یا نادرستی هر یک از عبارت2

 ( 98)خرداد   آن را در پاسخ نامه بنویسید.

های صنعتی آ( از مخلوط آلومینیم و سدیم هیدروکسید برای باز کردن مجاری مسدود شده در دستگاه

 شود.یاستفاده م

 شود به قطب مثبت باتری اتصال دارد.پ( جسمی که آبکاری می

 آید.در پیرامون آند، به رنگ آبی در می  pHسلول برقکافت آب، کاغذ ث( در  

 

5/2 
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 ( 98)خرداد  با توجه به مواد داده شده ، جدول زیر را کامل کنید.    -

 مخلوط               

 ویژگی 

 شیر  کات کبود در آب  شربت معده 

 ناهمگن  ...)ب(.... ... )آ(.... همگن یا ناهمگن 

-نور را پخش می رفتار در برابر نور 

 کند 

نور را پخش .. )ت(  نور را پخش ...)پ(....

..... 
 

1 
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« را در دما و غلظت یکسان در یک لیتر HCو    HA  ،HBدار »های زیر محلول سه اسید تک پروتون شکل

 ( 98)خرداد    ول از آن گونه در نظر بگیرد.( دهد. )هر ذره را یک مآب نشان می

 محلول رسانایی الکتریکی بیشتری دارد؟ چرا؟آ( کدام  

 را محاسبه کنید.  HAب( درصد یونش  

 

 ترین ثابت یونش مربوط به کدام اسید است؟ پ( کم

 

 

 

5/1      
 اسید

اکسیژن

 هیدروژن
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 ( 98)خرداد    ها پاسخ دهید.با توجه به ساختار پاک کنندۀ داده شده به پرسش

 

 

 

 

 

 ترکیب پاک کننده صابونی است یا پاک کننده غیرصابونی؟ چرا؟ ین ا   آ(

 ( 3یا    2،  1چسبد؟ چرا؟ )ب( چربی به کدام بخش از پاک کننده می

 کند؟ های سخت خاصیت پاک کنندگی خود را حفظ میپ( آیا این نوع پاک کننده در آب

 

1 

6 

 ( 98)خرداد  .  اسخ دهیدهای زیر پ های شیمیایی داده شده به پرسش با توجه به واکنش 

𝒂) 𝑯𝟐(𝒈) + 𝑶𝟐(𝒈)
𝒑𝒕
→𝟐𝑯𝟐𝑶(𝒈) 

𝒄) اتانول + → استیک  اسید 𝟎𝟎𝟎 (𝟐)……+  آب 

 

 

 

 

 

 « چیست؟a« در واکنش »Ptآ( نقش »

 (      بنویسید.2) های تولید شده را به جای      های بالا نام یا فرمول شیمیایی فرآوردهب( در واکنش 

 ید.« تعیین کنdدار را در واکنش »تارهایش کربن سپ( عدد اکس

 

 

1 

7 

 ( 98)خرداد    پوشیده شده است.  M(s)دهد که از فلز  شکل زیر بخشی از یک ورقه آهنی را نشان می

 تواند باشد؟ چرا؟ ( میMg( یا منزیم )Cuکدام یک از فلزهای مس )  Mآ( فلز

 

2 

𝑆𝑂3തType𝑁𝑎+ 

1 3 2 

d

0

𝐶𝐻3

CH 

اکسنده +
∆
→   ……..     …….. 

∗

𝐶𝐻3CH 



 نمره  دهم دواشیمی   98خرداد  سؤالات امتحانی ردیف 

  موازنه شدۀ کاهش را بنویسید.ب( نیم واکنش  

 

 

 

 

 

𝑬𝟎(𝑴𝒈𝟐+ 𝑴𝒈) = −𝟐/𝟑𝟕 𝑽⁄      

𝑬𝟎(𝑭𝒆𝟐+ 𝑭𝒆) = −𝟎/𝟒𝟒𝑽⁄  

𝑬𝟎(𝑪𝒖𝟐+ 𝑪𝒖) = +𝟎/𝟑𝟒 𝑽⁄  
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گالوانی » روی  با توجه به ش  -   های زیر دهد به پرسشنیکل« را نشان می  –کل روبرو، که طراحی از یک سوال 

 ( 98)خرداد    پاسخ دهید.

 

𝑬𝟎(𝑵𝒊𝟐+/𝑵𝒊) = −𝟎/𝟐𝟑 

                                                         

 

  𝑬𝟎(𝒁𝒏𝟐+/𝒁𝒏) = −𝟎/𝟕𝟔 

 

 د دارد؟ آ(کدام الکترود نقش کات

 دهد؟را نشان می هاآنیون« جهت حرکت 2« یا »1ب( در شکل مقابل کدام مورد »

 ده را مشخص کنید.پ( در واکنش کلی سلول، ذره کاهن

   سلول را محاسبه کنید.  (emf)ی ت( نیروی الکتروموتور

1 

1 

2 

Zn 
Ni 

𝑧𝑛2+(𝑎𝑞) 𝑁𝑖2+1(𝑎𝑞) 
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باشد غلظت یون هیدرونیوم را   Ka=1/8×10-5 مولار و ثابت تعادل آن 0/ 02اگر غلظت تعادلی استیک اسید برابر  

 ( 98)خرداد  در محلول بدست آورید.  

CH3COOH(aq)⇌H+(aq)+CH3COO-(aq) 

 

 

2 
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 ( 98)خرداد    دهد. اکسیژن را نشان می –شکل زیر نوعی سلول سوختی هیدروژن 

 های توصیفی یا نماد شیمیایی مناسب قرار دهید؟واژه « CوA ، B»آ(به جای 

 لول سوختی و باتری را بنویسید. ب( یک تفاوت س

 ید.بنویسکند را های سوختی خودنمایی میبرد سلولرهایی که در کاپ( یکی از چالش

 

1 

11 

به    0/ 01  مطابق واکنش زیر  اکسید را در مقداری آب حل کرده و حجم محلول را  لیتر می   100مول سدیم  -میلی 

 ( 98)خرداد  رسانیم. 

Na2O(s)+H2O(l)→2Na+(aq)+2OH-(aq) 

 آ(غلظت یون هیدروکسید را در محلول بدست آوردید.

   (log2=  3/0محلول چقدر است؟ )  pHب(  

 

2 



 

 نمره  1شماره پاسخنامه آزمون  ردیف 

  ( 12(        )ص0/ 25(فسفات  )ب (        25/0( الکترولیتی ) الف       1

2 

 ( 13)ص(     25/0آ( درست )

 ( 62تاص60)ص( 25/0)  .باطری اتصال دارد  قطب منفی( جسمی که آبکاری می شود به 25/0پ(نادرست )

 ( 54( )ص25/0) . درمی آید  سرخپیرامون اند به رنگ در PH  اغذ ، ککافت آبق( در سلول بر25/0ث(نادرست )

 

3 
 ( 25/0(                                        ب( همگن )0/ 25آ( ناهمگن )

 ( 7)ص (                    25/0(                     ت( نور را پخش میکند) 25/0پ( نور را پخش نمی کند )
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 ( 18تا ص17)ص ( 25/0)  .یونیده شده است "( چون کاملا25 /0)  HBآ( 

 ب( 

 

                                          %50 =100  x          =100 x                                                درصد یونش = 

 

 

 

 ( 22( )ص25/0)  HCپ( 

 

5 

 

 ( 25/0شد. )( می با -SO_( زیرا دارای گروه سولفونات )  25/0آ( غیر صابونی ) 

 ( 25/0بخش نا قطبی پا کننده می چسبد.  ) ( زیرا چربی نا قطبی است پس به  0/ 25)  3ب( بخش 

 ( 11(                                                         )ص 0/ 25پ( بله پاک کننده خودرا حفظ میکند. )
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 ( 25/0آ( کاتالیزگر )

 

 ( 116)ص         CH       CH ( : اتیلن گلیکول یا 1ب( )

                                        O   

 

  CH C          OC H( اتیل استات یا 2)

 

 

 

 ( 115(  )ص 25/0)          COOH     ( ترفتالیک اسید  یا   3)

 

 شمار مولکول های یونیده شده

های حل شدهشمار کل مولکول   

2 

4 

25/0  

25/0  

3 

OH OH 

2 2 

3

2 

2 5 

COOH 
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 ( 63(  )ص0/ 25)     -3پ( 
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هنگامی که   (25/0نسبت به آهن منفی تر است.) منیزیم که استاندارد ( با توجه به پتانسیل کاهشی 0/ 25آ( منیزیم )

 ( 25/0خراشی پدید آمده فلز منیزیم اکسایش یافته و آهن حفاظت شده است.    ) 

 ب( 

O (g) + 2H O (I) + 4e-             4OH-(aq)                                                                                              
 

 

 ( 59)ص        

 

  ( 45(    )ص 5/0)   emf= 0/ 23-(-76/0=)0/ 53ت(  ZN (25 /0  )پ(      ( 0/ 25) 2(   ب(  25/0آ( نیکل ) 8

10 𝐾 =
[𝐻+][𝐶𝐻2𝐶𝑂𝑂−]

[𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂𝐻]
→ [𝐶𝐻2𝐶𝑂𝑂−] = [𝐻+] →

1
8
× 10−5 =

[𝐻+]2

0/02
 

→ [𝐻+] = 6 × 10−4 𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1 
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 ( 0/ 25مبادله کننده پروتون  ) یغشا C(     0/ 25)  دروژنی ه  B(      25/0) ژنیاکس   Aآ( 

 ( 25/0کننده.  ) ینم  ره یرا ذخ یی ایمیش   یها انرژ یبر اساس باطر  یسوخت ی( سلول هاب

 ( 53تا51(           )ص25/0سوخت آن ها است. )   نی( تامپ
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2 2 

25/0  25/0  



 نمره  دهم دوازشیمی   99خرداد   یسؤالات امتحان ردیف 

1 

 ( 99)خرداد   اضافی است(.های زیر را کامل کنید. )چند واژه  های درون کادر، عبارتبا استفاده از واژه-1

 

 سلول الکترولیتی   -کلر  -دما  -وختیسلول س   -فولاد  -آهک  -آب                 

 

یط زیست پیشنهاد ای گذر از تنگنای تأمین انرژی و کاهش محها برب( نوعی سلول گالوانی که شیمی دان

 .................. است.،  اندداده

....  ......... و .......پ(قدرت پاک کنندگی صابون به عوامل گوناگون مانند نوع پارچه، مقدار صابون. نوع ....

 بستگی دارد.

 افزایند.می  ت( برای کاهش میزان اسیدی بودن خاک به آن .............

 

 

 

2 

های زیر را تعیین کرده و در صورت نادرست بودن شکل درست آن درستی یا نادرستی هر یک از عبارت

 ( 99)خرداد را در پاسخ نامه بنویسید.  

 % 1کمتر از محلول    (HF)ر هیدروفلوئوریک اسیدمولا  %1آ(در شرایط یکسان رسانایی الکتریکی محلول  

 است.  (HCL)مولار هیدروکلریک اسید  

 یابد.ده در یک واکنش ثابت تعادل افزایش میهای تعادلی مواد شرکت کنن ب( با افزایش غلظت 

ای استفاده شود، کم بدون مهگهای لیتیم که سبب شده از آن در ساخت باتری دپ( از جمله ویژگی

 آن است.  𝑬𝟎یاد بودن چگالی و ز

 دهد.ی رخ میت( خوردگی آهن در محیط اسیدی به میزان بیشتر 

 

 

3 

ها ها به پرسشدهند. با توجه به آنو استر سنگین را نمایش می صابون، اسید چربهای ساختاری  تصاویر زیر الگو

 ( 99)خرداد پاسخ دهید: 

 
 ها مخلوطی از کدام دو ترکیب هستند؟آ(چربی

 ام ساختار مربوط به اسید چرب است؟ ب( کد

 ( از چه نوعی است؟ چرا؟ 2یب )پ( نیروی بین مولکولی غالب در ترک 
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 شود؟آب حل میت( کدام ترتیب در 
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)خرداد   دهد به سوالات پاسخ دهید.با توجه به شکل زیر که مقایسه رفتار نور در یک محلول و کلویید را نشان می 

99) 

 

 یید است؟ آ(کدام ظرف حاوی کلو

 ح دهید.( را توضی 1ب( علت پخش نور توسط ذرات ماده موجود در ظرف )

 است؟ همگن مخلوط یک  ظرف کدام در موجود  ۀپ( ماد

 تواند ژله باشد؟ ت( محتوای کدام ظرف می

 

 

5 

ن  ل بر لیتر و ثابت یونش ایمو  001/0در دمای معین برابر    HA  اگر غلظت تعادلی یون هیدرونیوم در محلول اسید

                                  (99)خرداد  باشد. 5-10×1/8 اسید برابر 

                                                HA (aq)← ⃑⃑⃑⃑  H+(aq)+A-(aq) 

 این محلول را بدست آورید.  pH )آ

 این دما محاسبه کنید.را در  HAب( غلظت تعادلی اسید
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 ( 99)خرداد یر، به سوالات پاسخ دهید. با توجه به جدول ز

 ه است؟ ترین اکسندآ(کدام گونه قوی

 را محاسبه نمایید.  (Zn-Cu)مس  –سلول گالوانی روی  (emf)ب( نیروی الکتروموتوری 

 



 نمره  دهم دوازشیمی   99خرداد   یسؤالات امتحان ردیف 

گالوانی ساخته شده از کدام دو فلز موجود در این جدول،  پ(   بیشترین مقدار بدون محاسبه تعیین کنید سلول 

 کند؟ چرا؟ ولید میولتاژ را ت

𝑬𝟎(𝑽)  نیم واکنش کاهش 

+0/80 𝑨𝒈+(𝒂𝒒) + 𝒆−𝑨𝒈(𝒔) 

+0/34 𝑪𝒖𝟐+(𝒂𝒒) + 𝟐𝒆−𝑪𝒖(𝒔) 

-0/76 𝒁𝒏𝟐+(𝒂𝒒) + 𝟐𝒆−𝒁𝒏(𝒔) 

-2/37 𝑴𝒈𝟐+(𝒂𝒒) + 𝟐𝒆−𝑴𝒈(𝒔) 
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 ( 99)خرداد  ها پاسخ دهید.پرسشب است به با توجه به شکل زیر که مربوط به برقکافت سدیم مذا 

 

 تی؟ چرا؟ نی است یا الکترولینوع این سلول گالوا  آ(

 ب( علت افزودن مقداری کلسیم کلرید به سدیم کلرید در این فرایند چیست؟

 پ( نیم واکنش گاتدی را بنویسید. 
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 ( 99)خرداد  د.ها پاسخ دهیدهای موجود در جدول زیر به پرسشیبا توجه به ثابت یونش اس -

 Ka فرمول شیمیایی  نام اسید ردیف 

 HCOOH (aq) 1/8×10-4 سید فورمیک ا  1

 HCN (aq) 4/9×10-10 هیدروسیانیک اسید  2

 

 تر است؟ قویآ(کدام اسید 

 ( بیشتر است؟ HCOOHیا  HCNمحلول یک مولار اسید ) PH درجه، 25ب( توضیح دهید در دمای 

 )محاسبه لازم نیست( 
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 ( 99)خرداد  های زیر را بنویسید.یک از عبارتیل هر دل 

-شود و استحکام خود را حفظ می فلزی فعال است که به سرعت در هوا اکسید شده، اما خورده نمیمینیم  آ( آلو

 کند.

 افزایند. های فسفات میها نمک پ( برای افزایش قدرت پاک کنندگی مواد شوینده به آن

 .ها و مجاری جرم گرفته را باز کردیک اسید برخی لولهدروکلر توان با محلول غلیظ هیت( می

 

 

 

 

10 

 تغییر عدد اکسایش، گونه اکسنده را تعیین کنید.  ۀدر واکنش زیر با محاسب  -11

𝟐𝑨𝑰 (𝒔) + 𝟑 𝑪𝒖𝑺𝑶𝟒(𝒂𝒒) → 𝑨𝒍𝟐(𝑺𝑶𝟒)𝟑(𝒂𝒒) + 𝟑𝑪𝒖(𝒔) 
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  14( ص25/0ت( آهک )   8( ص25/0دما)-(25/0ب )پ( آ  50( ص25/0ب( سلول سوختی )   86( ص25/0آ( نیتینول ) 1

2 

 18( ص 25/0آ( درست )

نمی  ده در یک واکنش ثابت تعادل تغییرتعادلی مواد شرکت کننبا افزایش غلظت های (25/0ب( نادرست ) 

 22ص( 25/0)کند 

ه شود،کم  از جمله ویژگی های لیتیم که سبب  شده از آن در ساخت باطری دگمه ای استفاد –( 25/0پ( نادرست ) 

 49( ص 25/0آن است. )  oEبودن چگالی و کم بودن 

 57( ص25/0ت( درست )

   70( ص 0/ 25)  نقطه ذوب الماس بالا تر از سیلیسیم است –( 25/0ث( نادرست ) 

 

3 

    - 
 (25/0) ( 1(                ب( ترکیب )25/0(  )2( و ترکیب )1آ( ترکیب )

لند کربنی(تشکیل داده است  رگی از مولکول را بخش ناقطبی )زنجیر ب زیرا بخش بز -(  0/ 25پ( واندروالسی  )

(25/0 ) 

 6تا ص 5(  ص25/0(  )3ت( ترکیب )
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 ( 25/0) 1آ( ظرف 

 ( 25/0کنند ) ینور را پخش م لی دل نیدرشت تر از محلول هستند به هم د یی ب( ذرات کلو

 7(  ص0/ 25)  1(                          ت( ظرف 25/0) 2( ظرف پ

 

5 
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6 

 « Ag   «25/0+آ ( 

𝑒𝑚𝑓«      25/0ب ( انتخاب درست اند و کاتد »  = 𝐸 کاتد
𝑜 − 𝐸آند

𝑜   «25/0      » 

𝑒𝑚𝑓 = 𝐸𝐶𝑢
𝑜 − 𝐸𝑍𝑛

𝑜 = (+0/34) − (−0/76)  =  +1/1  
 48ا ص ت 44«      ص 25/0بیشترین اختلاف پتانسیل را دارند »«       چون  0/ 25»نقره   –پ( سلول منیزیم 

 

7 

«      زیرا برای انجام برقکافت نیاز به استقاده از باتری است )یا چون این واکنش به صورت  25/0آ( الکترولیتی »   

 «      25/0طبیعی انجام نمیشود( »

 «      25/0»ب ( پایین آوردن نقطه ذوب 

𝑁𝑎+(𝑎𝑞)پ( کاتد  + 𝑒− → 𝑁𝑎(𝐼) 25/0»نوشتن درست نیم واکنش    »   

 «      25/0»کاتد  تشخیص تولید سدیم در
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 «      25/0»أ( فورمیک اسید 

 تر است پس اسید ضعیف تری است و میزان یونش آن در آب  ونش آن کوچکزیرا ثابت ی«      25/0»ب( هیدروسیانیک اسید 

 23«     ص  0/ 25»مولار آن کمتر می باشد.   1از این رو غلظت یون هیدرونیوم در محلول «     25/0»کمتر است 

           

 

9 

 
ادامه اکسایش جلوگیری   از 3O2Alآ( این فلز به سرعت اکسید می شود ولی با اکسید شدن و تشکیل لایه چسبنده و متراکم 

می شود به طوری که لایه های زیرین برای مدت طولانی دست نخورده باقی می ماند و استحکام خود را حفظ می کند. 5

 61ص  «     5/0»

«      0/ 25»بنابراین چگالی بار یون کلرید بیشتر از یون برمید است«   0/ 25»ب( زیرا شعاع یون برمید بیشتر از یون کلرید است. 

 80ص

و از تشکیل رسوب «     25/0»ا با یون های کلسیم و منیزیم موجود در آب های سخت واکنش می دهند، پ( زیرا این نمک ه

 12«     ص 25/0»و ایجاد لکه جلوگیری می کنند. 

ریک اسید در  دروکلپس هی«     25/0»ت( زیرا موادی که سبب گرفتگی این لوله ها و مجاری می شوند، خاصیت بازی دارند. 

     31«   ص0/ 25»واکنش با این مواد فراورده های محلول در آب یا گاز تولید می کند و لوله ها و مجاری باز می شوند. 
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2AI )S( +3CuSO3)aq( → Al2)SO2(2 )aq( + 3Cu )s( 

 «      Al   «25/0یا  Cuاعداد اکسایش 

 «      2Cu «25/0 +   اکسنده :«     Al  «25/0کاهنده : 

 53تا ص   52ص  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 نمره  دهم دوازشیمی   98 وریشهر  یسؤالات امتحان ردیف 
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 ( 98 شهریور) داده شده، واژۀ مناسب را انتخاب کرده و در پاسخ نامه بنویسید.هر یک از بین دو واژه در 

شرکت کننده در هنگام تعادل ) هایآ( برای یک سامانه تعادلی در دمای ثابت، غلظت تعادلی گونه
برابر

ثابت 
 ماند. ( می 

ب( مسیر عبور نور از میان) 
محلول ها

کلویید  ها
 ل مشاهده است.( قاب 

ج( کاتالیزگر در هر واکنش شیمیایی ) 
آنتالپی 

انرژی  فعال سازی 
 دهد. ( را کاهش می

 

 

2 

از عبارت نادرستی هر یک  نادرست بودن شکل درست آن را در درستی یا  کرده و در صورت  های زیر را تعیین 

 ( 98 شهریور)  پاسخ نامه بنویسید.

 را دارد. 𝐄 𝟎شود که در میان فلزها کمترین چگالی و م استفاده مییتیهای جدید از فلز ل ب( در ساخت باتری

 دهد. های سوختی بازدهی سلول را تا سه برابر کاهش میولت( اکسایش گاز هیدروژن در سل

 

 

3 

 ( 98 شهریور) ها پاسخ دهید.با توجه به جدول به پرسش -

-درصد لکه باقی (℃دما )  نوع پارچه  نوع صابون 

 مانده

 0 40 نخی  نزیم دار صابون آ

 15 40 پلی استر صابون آنزیم دار 

 10 30 نخی  صابون آنزیم دار 

 25 30 نخی  نزیم صابون بدون آ

 کند؟آ( قدرت پاک کنندگی صابون با افزودن آنزیم چه تغییری می

 ب( دما چه اثری بر قدرت پاک کنندگی صابون دارد؟

 است؟ چرا؟  تر سختارچه های چربی از سطح کدام پپ(میزان پاک کنندگی لکه
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4 

به آب خالص   Yو  X ن هر یک از مواد  های هیدرونیوم و هیدروکسید را هنگام افزودشکل زیر تغییر غلظت یون

 ( 98 شهریور) های زیر پاسخ دهید.دهد. با توجه به آن به پرسشنشان می

 چرا؟ « ، خاصیت اسیدی دارد یا بازی؟ Xآ( ماده »

 « باشد؟yتواند ماده»ر میب( کدام یک از مواد زی

𝑵𝑯𝟑(𝒂𝒒) − 𝑯𝑪𝑰(𝒂𝒒) − 𝑲𝑪𝑰(𝒂𝒒) 

 

 یوم و هیدروکسید را در محلول بازی مقایسه کنید. های هیدرونپ( غلظت یون

𝑯𝟑𝑶]( تغییرات 3تا 1های )ت( کدام یک از نمودار
 دهد؟ نشان می [−𝑶𝑯]را بر حسب   [+

 

 

 

 

 

 

5 

هر  زیر  نمودار  به پرسش  در  آن  به  توجه  با  است  فلز  دو  از  گالوانی تشکیل شده  دهنده یک سلول  نشان  ها خط 

 ( 98 هریورش ) پاسخ دهید.

E0(Fe2+/Fe)= -0/44 ،  E0(Zn2+/Zn)= -0/76، E0(Cu2+/Cu)= +0/34 

E0(Mg2+/Mg)= -2/37 ، E0(Ag+/Ag)= +0/8 

 

(3)  (2)  (1)  
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 تواند بیشترین ولتاژ را ایجاد کند؟ چرا؟ کدام سلول گالوانی میمحاسبه بیان کنید آ(بدون 

 

 ( را حساب کنید. Zn-Agنقره ) –انی روی ب( نیروی الکتروموتوری سلول گالو 

 تر است؟ چرا؟ کدام یک کاهنده قوی +𝑪𝑼𝟐+،𝑪𝒖 ، 𝒁𝒏،  𝒁𝒏𝟐های ) پ( بین ذره

 

6 

رسانیم تا غلظت یون هیدرونیم  لیتر می  2( را در آب حل کرده به حجم  N2O5اکسید )مقداری گاز نیتروژن پنتا  

 ( 98 شهریور) لیتر باشد. مول بر  3-10×2در محلول  

N2O5=108 g.mol-1 

 (log2= 0/3)  محلول را بدست آورید. pHآ( 

 حل شده است؟ N2O5 ب( در این محلول چند گرم

 N2O5(g)+3H2O(I)→2H3O
+(aq)+2NO3 (aq) 
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 (98  شهریور) های زیر پاسخ دهید.با توجه به شکل به پرسش

E0(Fe2+/Fe)= -0/44 ،  E0(Zn2+/Zn)= -0/76 

 
 آ(این نوع آهن به چه نامی معروف است؟

 شود؟ب( در اثر ایجاد خراش در سطح این نوع آهن، کدام فلز خورده می

 ش کاهش را بنویسید. پ( نیم واکن

 تفاده کرد؟ چرا؟ توان برای ساختن ظروف بسته بندی مواد غذایی است( آیا از این نوع آهن می
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 ( 98 شهریور)  دهد.رو آبکاری یک قاشق را با نقره نشان میشکل روبه

 

 شود؟ چرا؟ آ( فرآیند آبکاری در چه سلولی ) گالوانی یا الکترولیتی( انجام می

 کدام قطب باطری متصل شده است؟  ب( قاشق به

 واکنش انجام شده در الکترود نقره را بنویسید.پ( نیم 

 لول الکترولیت باید دارای چه یون)هایی( باشد؟ت( مح
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 ( 98 شهریور)  در جدول زیر ثابت یونش سه اسید مقایسه شده است. -

 Ka فرمول شیمیایی  نام اسید ردیف 

 HCOOH(aq) 1/8×10-4 فورمیک اسید  1

 CH3COOH(aq) 1/8×10-5 استیک اسید  2

هیدرویدیک  3

 اسید 

HI(aq)  بسیار بزرگ 

 است؟ چرا؟  تر ضعیف(کدام اسید آ

 آ(در دما و غلظت یکسان رسانایی الکتریکی محلول بیشتر است؟ چرا؟ 

که اسید  فورمیک  از  محلولی  در  با  pHپ(  برابر    0/01mol.L-1محلول    pHآن  اسید  غهیدرویدیک  لظت است، 

 ؟ تعادلی فورمیک اسید چقدر است
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 (98 شهریور ) سخ دهید.با توجه به ترکیبات زیر به سوالات پا -

 

 

                                                        

 

 ( را بنویسید.1آ( نام ترکیب )

 ( بنویسید.3( به ترکیب )4ب( یک اکسنده مناسب برای تبدیل ترکیب )

 
(1) 

𝐻3𝐶 𝐶𝐻3 

(2)  

𝐻𝑂 − 𝐶𝐻2 − 𝐶𝐻2 − 𝑂𝐻 

(3) 

𝐻2𝐶 = 𝐶𝐻2 

(4) 

* 
O 

O 

HO OH 
(5) 
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 دار را بدست آورید.پ( عدد اکسایش اتم ستاره

 ت آورید؟به طور مستقیم از نفت خام بدستوان ت( کدام ترکیب )های( فوق را نمی

 ( را بنویسید.5( و )3ث( فرمول دی استر حاصل از ترکیب )
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      7« ص 0/ 25ب( کلویید »      21« ص 25/0آ ( ثابت »

 96« ص 25/0( انرژی فعال سازی»ج

 
 

2 

 
شبکه ای های آب در ساختار یخ در یک آرایش منظم سه بعدی با تشکیل حلقه های شش گوشه   « مولکول0/ 25آ( نادرست »

 72« ص0/ 25با استحکام ویژه پدید می اورند »

 49« ص 0/ 25ب( درست »

 51« ص0/ 25« اکسایش هیدروژن در سلول سوختی بازدهی را تا سه برابر افزایش می دهد »25/0ت( نادرست »

 

 

3 

 

 « 25/0د »می یابآ( افزایش  

 « 25/0ب( افزایش دما قدرت پاک کنندگی صابون را زیاد می کند »

همه لکه ها از پارچه نخی پاک شده است اما پانزده درصد لکه روی پارچه پلی    C o  40« زیرا در دمای  25/0پ( پلی استر »

 استر باقی میماند

 

 

4 

 « 25/0افزایش یافته است » ]OH-[غلظت یون هیدروکسید  X« زیرا با افزایش ماده 25/0آ( بازی » 

 «HCL «25/0ب( 

 «O3[H < ]-[OH  «25/0+[پ( 

 26« ص 25/0» 1ت( نمودار 

 

5 

 
را ایجاد می کنند که تفاوت یا   emfنیم سلول ها در تشکیل سلول گالوانی ، هماهنگی بیشترین  -«  Mg-Ag «25/0آ ( 

 «0/ 25آن ها در سری الکتروشیمیایی بیشترباشد » oEفاصله میان 

 « V56/1  ( =79 /0)-8/0   =emf «5/0ب( 

 48«   25/0« زیرا پتانسیل کاهشی استاندارد آن منفی تر )کوچکتر ( است »Zn «25/0پ( 

 

 

 

 

6 

 

𝑝𝐻آ(   = − log[𝐻+] = −𝑙𝑜𝑔2 × 10−3 = 2/7 

 

2𝐿(𝑎𝑞)      ب(  ×
2×10−3𝑚𝑜𝑙𝐻+ 

1𝐿(𝑎𝑞)
×

1𝑚𝑝𝑙𝑁2𝑂5

2𝑚𝑜𝑙𝐻+
×

108𝑔𝑁2𝑂5

1𝑚𝑜𝑙𝑁2𝑂5
= 0/216𝑔𝑁2𝑂5 
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 « 25/0آ( گالوانیزه )آهن سفید( »

 « Zn «25/0ب( 

𝑂2(𝑔)پ(  + 2𝐻2𝑂(𝑙) + 4𝑒   →    4𝑂𝐻−(𝑎𝑞) 

 « 25/0با مواد غذایی واکنش داده باعث فساد و مسمومیت مواد غذایی می شود » Zn« زیرا  0/ 25»ت( خیر 

 کیلومتر 500ث( 

 

 

8 

 

« زیرا برای انجام آبکاری نیاز به استفاده از باتری است )چون این واکنش به صورت طبیعی انجام  25/0آ ( الکترولیتی » 12

 « 25/0نمی شود( »

 «25/0ب( قطب منفی »

𝐴𝑔(𝑠)پ(  → 𝐴𝑔+(𝑎𝑞) + 𝑒«25/0» 

 62تا  60«      ص  𝐴𝑔+(𝑎𝑞) «25/0       یون های فلزی نقره  ت(

 

9 

 

 22« ص 25/0« زیرا ثابت یونش اسیدی کوچکتری دارد »0/ 25آ( استیک اسید »

 «25/0زیرا اسید قوی تری است و میزان یونش آن در آب بیشتر است» -« HI« )25/0ب( هیدرویدیک اسید )

 

 
[𝐻+] = 0/01 𝑚𝑜𝑙 𝐿−1 

𝐾 =
[𝐻+][𝐻𝐶𝑂𝑂−]

[𝐻𝐶𝑂𝑂𝐻]
→ یا

1

8
× 10−4 =

(0/01)2

[𝐻𝐶𝑂𝑂𝐻]
→ [𝐻𝐶𝑂𝑂𝐻] = 0/55𝑚𝑜𝑙𝐿−1  
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 «0/ 25»آ( پارازایلن

 « 25/0ب( محلول رقیق پتاسیم پرمنگنات»

 = عدد اکسایش کربن  4-5=  -1پ( 

«25/0« »25/0» 

 « 25/0)ترفتالیک اسید( » 5و ترکیب  «25/0)اتیلن گلیکول( » 3ت( ترکیب 

  ث(
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1 

 ( 99 شهریور) .بنویسید نامه پاسخ در و کرده انتخاب را  اسبمن ۀواژ شده، داده ۀدر هریک از بین دو واژ

( آب و عسل یک مخلوط» آ
همگن 

ناهمگن 
دهند، که توانایی پخش نور را »  « تشکیل می  

دارد 

ندارد 
  » 

برای  ب انرژی لازم  قوطی(  قوطیتولید  بازیافت  از  آلومینیومی  »  های  کهنه  های 
کمتر 

بیشتر 
ته   برای  انرژی لازم  از  یه  «  

 همان تعداد قوطی از فرآیند هال است.

بر روی دیوارپ برای زودن رسوب تشکیل شده  »    ۀکنند  پاک  یک   از  سماور  ۀ( 
صابونی 

خورنده
استفاده کرد که توانایی      »

را »  ها واکنش با آلاینده
داشته  باشد

نداشته  باشد
 » 

 

 

2 

عبارت از  یک  هر  نادرستی  یا  ودرستی  کرده  تعیین  را  زیر  را   های  آن  درست  شکل  بودن  نادرست  صورت  در 

 ( 99 شهریور) بنویسید.

 سوختی، سه برابر بازدهی سوزاندن این گاز در موتور درون سوز است.( بازده اکسایش گاز هیدروژن در سلول آ

 ( قرمز است زیرا این ماده اسید آرنیوس است.BaOدر محلول باریم اکسید ) pHغذ ( رنگ کاب

 

 

3 

 ( 99 شهریور) ها پاسخ دهید.دهد با توجه به آن به پرسشختاری نوعی پاک کننده را نشان میشکل زیر فرمول سا

 

 

 

 

 

 

 آ( این پاک کننده صابونی است یا غیر صابونی؟ چرا؟ 

 

𝐶𝐻3(𝐶𝐻2)11 

𝑆𝑂−
3𝑁𝑎+ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ 

 «B»بخش  «A»بخش 
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 کند؟ چرا؟آب سخت خاصیت پاک کنندگی خود را حفظ میدر  ۀ(آیا این پاک کنند ب

 آب گریز است. چرا؟ «  Bیا  Aهای »پ( تعیین کنید کدام یک از بخش

 

4 

 مول بر لیتر باشد. 104×3 غلظت یون هیدرونیوم برابر (CH3COOH) مولار استیک اسید  0/005اگر در محلول 

 ( 99 شهریور) 

 (log 3 = 0/47)  یید.این محلول را محاسبه نما pHآ( 

 . بنویسید را اسید  استیک  یونش ۀب( معادل 

 ست آورد.پ( درصد یونش را در این محلول بد

 

 

5 

 ( 99 شهریور) دهد.رو آبکاری یک قاشق فولادی را با فلز مس نشان میشکل روبه

 

 آ( قاشق نقش کدام الکترود )کاتد یا آند( را دارد؟ 

کنیم؟ سولفات یا نقره نیترات، به عنوان الکترولیت استفاده می  II  م نمک مسب( در این فرآیند، از محلول کدا 

 دلیل بنویسید. 

 تیغه مسی به کدام قطب باتری متصل است؟ پ( 
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 ( 99 شهریور)  های زیر را بنویسید.دلیل هر یک از عبارت

 ماند.ه ثابت می دهنده )ها( و فرآورده)ها( در سامان واکنش مواد مقدار تعادلی ۀ( در یک سامانآ

باتریب و  تلفن  )مانند  الکترونیکی  پسماندهای  کردن  دفن  یا  کردن  رها  جای  به  آنه(  باید  لیتیمی(،  را ای  ها 

 بازیافت کرد. 
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وجود داشته باشد.  (KOHمول پتاسیم هیدروکسید )  05/0میلی لیتر از یک محلول در دمای اتاق    200اگر در    -

H3 O)و هیدرونیوم OH-روکسید های هیدغلظت هر یک از یون
 را در این محلول محاسبه کنید. (+

(1 mol KOH = 56 g KOH) 
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 ( 99 شهریور) ها پاسخ دهید.دهد، به پرسشنشان میافت آب را کبا توجه به شکل مقابل که برق

 

 ؟ چرا؟شودآ(تعیین کنید این فرآیند در چه نوع سلولی )گالوانی یا الکترولیتی( انجام می

کنش، آندی و کدام کاتدی در هر نیم واکنش زیر مشخص کنید کدام نیم وا   (−𝒆)  ب( با وارد کردن نماد الکترون

 ها الزامی نیست.(است؟ )موازنه نیم واکنش

𝑯𝟐𝑶(𝒍) → 𝑶𝟐(𝒈) + 𝑯+(𝒂𝒒) 

𝑯𝟐𝑶(𝒍) → 𝑯𝟐(𝒈) + 𝑯−(𝒂𝒒) 
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نشا هر خط  زیر  نمودار  پاسخ  در  آن  به  توجه  با  است  فلز  دو  از  گالوانی تشکیل شده  دهنده یک سلول    دهید. ن 

 ( 99 شهریور)

𝑬𝟎(𝑭𝒆𝟐+/𝑭𝒆) = −𝟎/𝟒𝟒   
𝑬𝟎(𝒁𝒏𝟐+/𝒁𝒏) = −𝟎/𝟕𝟔 

𝑬𝟎(𝑨𝑳𝟑+/𝑨𝒍) = −𝟏/𝟔𝟔 

𝑬𝟎(𝑪𝒖𝟐+/𝑪𝒖) = +𝟎/𝟑𝟒 

 

 

 تواند بیشترین ولتاژ را ایجاد کند؟ چرا؟ لول گالوانی میآ( بدون محاسبه بیان کنید کدام س

 

 ( را حساب کنید. Al-Znروی ) – الوانی آلومنیومسلول گ  emfب( نیروی الکتروموتوری 

 تری است؟ چرا؟ ( کدام یک کاهنده قویCuوZn ،Fe) های پ( بین ذره
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 (99  شهریور) ها پاسخ دید.با توجه به واکنش زیر به پرسش -

 ( را بنویسید.Aنام ترکیب )( آ

 این واکنش چیست؟  مناسب ۀب( اکسند

 اره دار را تعیین کنید. پ( عدد اکسایش اتم کربن ست

 ت( تعیین کنید انرژی فعال سازی این واکنش کم است، یا زیاد؟ 
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   7تا ص   5ص  «     25/0» ندارد -«     25/0»( همگن آ

 62«      ص0/ 25»( کمتر ب

 12ص «     0/ 25» داشته باشد«     0/ 25»( خورنده پ
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   51ص «     25/0»( درست آ

زیرا این ماده باز آرنیوس  «     25/0»( آبی است BaOاکسید )در محلول باریم  pHرنگ کاغذ  -«     25/0»( نادرست ب

 16ص  «   25/0»است
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𝑆𝑂3−زیرا دارای گروه سولفونات یا    «     0/ 25»غیر صابونی آ( 
 «  25/0» است−

 «      25/0»زیرا با یونهای موجود در این آب ها، رسوب نمی دهد. «  25/0»ب( بله     

 11ص«     25/0»  زیرا این بخش ناقطبی می باشد.   «  B   « 25/0 ( بخش ب
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𝑃𝐻 = − log[𝐻+] = −log (3 × 10−4 = 3/53 

𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂𝐻(𝑎𝑞) ↔ 𝐻+(𝑎𝑞) + 𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂−(𝑎𝑞) 

درصد یونش = 
غلظت مولی اسیدیونیده  شده

غلطت مولی حل  شده
× 100 =

0/0003

0/005
× 100 = 6% 

 25و ص  19ص 
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 «      0/ 25 »آ( کاتد 

زیرا باید یون های مس در الکترولیت موجود باشد تا هنگام کاهش یافتن در کاتد به شکل یک  «  25/0 »سولفات   IIب( مس 

 «      25/0 »لایه روی جسم بنشیند. 

 60و ص  54ص «     25/0 »پ( قطب مثبت 
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 21ص  «     25/0 »و با سرعت برابر انجام می شوند. «   25/0 »( زیرا واکنش های رفت و برگشت به طور پیوسته آ

 «      25/0 »( این پسماندها به دلیل داشتن مواد شیمیایی گوناگون سمی هستند و محیط زیست را آلوده می کنند ب

 50ص «     25/0 »و به دلیل داشتن مقدار قابل توجهی از مواد و فلزهای ارزشمند منبعی برای بازیافت این مواد هستند. 
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𝐾𝑂𝐻 → 𝐾+ + 𝑂𝐻− ⇒ 𝑚𝑜𝑙𝑂𝐻− = 𝑚𝑜𝑙𝐾𝑂𝐻 

[𝑂𝐻−] = (
0/05𝑚𝑜𝑙

200𝑚𝑙
) × (

1000𝑚𝑙

1𝐿
) = 0/25𝑚𝑜𝑙𝐿−1 

10−14 = [𝐻+][𝑂𝐻−] → 0/25[𝐻+] = 10−14 → [𝐻+] = 4 × 10−14𝑚𝑜𝑙𝐿−1 

 30ص 
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ا برای انجام آن از باتری استفاده شده است یا چون این واکنش به صورت طبیعی انجام نمی  زیر -«      25/0 »آ( الکترولیتی 

 «      25/0 »شود. 

 

 «      25/0 »ب( وارد کردن نماد الکترون در هر نیم واکنش )موازنه نیم واکنش ها الزامی نیست.( 

2𝐻2𝑂(𝑙) → 𝑂2(𝑔) + 4𝐻+(𝑎𝑞) + 4𝑒−           ش آندی نیم واکن 

2𝐻2𝑂(𝑙) + 2𝑒− → 𝐻2(𝑔) + 2𝑂𝐻−(𝑎𝑞)            نیم واکنش کاتدی 

 54ص 
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را ایجاد می کنند که تفاوت یا   emfنیم سلول ها در تشکیل سلول گالوانی هنگامی بیشترین  -  «     Al - Cu 0 « 25/0آ( 

 «      25/0 »فاصله میان آن ها در سری الکتروشیمیایی بیشتر باشد. 

 «      0/ 25 »جواب آخر «     25/0 »ب( نوشتن فرمول یا گذاشتن اعداد در فرمول 

 

𝑒𝑚𝑓 = 𝐸 کاتد
𝑜 − 𝐸آند

𝑜 𝑒𝑚𝑓»  یا   = −0/76 − (−1/66) = +0/9𝑉 

 48ص «     25/0 »زیرا پتانسیل کاهشی استاندارد آن منفی تر ) کوچکتر( است.  -«      Zn  « 25/0پ( 
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 «      25/0 »ب( پتاسیم پرمنگنات غلیظ «     25/0 »پارازایلن آ(   

 115ص  «     25/0 »ت( زیاد«     0/ 25 » -3پ(  

 

 

 


